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１．アンケート調査の実施概要                            

(1)調査の目的 

令和２年 12 月にこまき巡回バスの路線再編を行ったことを受け、路線再編以降の利用状況を調査

し、早期に再編後の利用者の声や問題点などを把握するために実施する。 

 

(2)調査対象及び調査方法 

項目 内容 

調査対象 こまき巡回バスの利用者（全路線・全便） 

配布数 1,546通 

調査方法 配布：手渡し方式 回収：郵送方式 

調査日 令和 3年 7月 25日(日) 

令和 3年 8月 2日(月) 

 

(3)配布数及び回収結果 

配布票数 1,546票（平日 962票、休日 584票） 

回収票数 644票（平日 377票、休日 222票、無回答 45票） 

回収率 41.7％（平日 39.2％、休日 38.0％） 

 

(4)数値の統計的な取り扱いについて 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下 2 位を四捨五入した数値で表示しているため、

合計が 100％を前後する場合がある。また、各設問の結果のコメントについては、便宜的に“約

70％”などと、小数点以下 1位を四捨五入した整数値で表記する。 

 設問に対する回答者の母数は“n=〇”として掲載し、各比率は nを 100％として算出する。 

 表、グラフ等の見出し及び文章中の選択肢については、趣旨が変わらない程度に簡略化してい

る場合がある。 

 各回答は不明を除き集計する。 
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２．アンケートの詳細結果                           
(1)あなた自身のことについて 

 

【問１】あなた自身のことについて、各項目で該当する番号１つに○をつけてください。 

① 性別 

■市全体では「女性」が 65％、「男性」は 35％となっている。 

■平日、休日ともに「女性」が６割以上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 年齢 

■各年齢層から一定数の回答を得られている。 

■70歳以上が約 60％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.4

35.5

35.0

65.6

64.5

65.0

0.8

0.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（8月2日(月)）( n = 363 )

休日（7月25日(日)）( n = 211 )

小牧市計（ n = 605 ）

平日休日 × 性別

男性 女性 無回答

0.3

0.2

0.9

0.3

5.3

5.9

5.2

6.9

2.7

5.2

7.2

5.4

6.3

10.7

6.8

9.3

3.7

6.3

4.4

7.2

13.5

9.3

17.9

19.8

18.5

17.6

14.4

16.4

23.2

24.3

24.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（8月2日(月)）( n = 375 )

休日（7月25日(日)）( n = 222 )

小牧市計( n = 633 )

平日休日 × 年齢層

12歳以下 13～15歳 16～18歳 19～29歳
30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳
65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上

13～15 歳 
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③ お住まいの地区 

■市全体では、「小牧市内」が約 90％を占める。 

■小牧市内の内訳については、各小学校区から一定数の回答が得られている。 

■小牧市外の内訳については、平日では「名古屋市」が約 52％、休日では「春日井市」が約 29％と

最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.5

12.5

7.5

2.5

2.5

2.5

20.0

9.5

28.6

19.0

4.8

4.8

33.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0

名古屋市

春日井市

犬山市

北名古屋市

岩倉市

豊山町

大口町

その他

(%)平日休日 × お住まいの地区（小牧市外）

平日（8月2日(月)）( n = 40 ) 休日（7月25日(日)）( n = 21 )

88.6

11.4

平日×お住まいの地区

小牧市内 小牧市外

(n=311) 

89.9

10.1

休日×お住まいの地区

小牧市内 小牧市外

(n=186) 

13.8

10.9

7.7

9.3

5.1

5.5

6.8

6.8

5.1

5.1

5.8

4.5

2.9

4.8

2.9

2.9

10.2

12.4

13.4

7.0

8.6

7.5

4.3

4.3

6.5

5.4

1.6

4.3

6.5

2.2

3.8

2.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

本庄

小牧

味岡

北里

一色

米野

桃ケ丘

光ケ丘

小牧原

篠岡

小牧南

小木

大城

村中

三ツ渕

陶

(%)平日休日 × お住まいの地区（小牧市内）

平日（8月2日(月)）( n = 311 ) 休日（7月25日(日)）( n = 186 )
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④ 運転免許証の保有状況と自動車の運転状況 

■市全体では「元々、運転免許証を持っていない」の割合が約 37％と最も高く、次いで「運転免許証

はすでに返納したため、運転はしていない」の割合が約 27％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.3

17.3

16.8

20.3

20.9

19.7

28.9

22.7

26.7

33.5

39.1

36.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日（8月2日(月)）( n = 

370 )

休日（7月25日(日)）( n = 

220 )

小牧市計( n = 625 )

平日休日 × 免許証の保有状況と運転状況

運転免許証を持っていて、普段運転している

運転免許証を持っているが、運転していない

運転免許証はすでに返納したため、運転していない

元々、運転免許証を持っていない
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(2)アンケートを受け取った当日のバス利用について 

   ※アンケートを複数受け取った方は、最初に受け取ったバスについて回答 

【問２】このアンケートをどの路線で受け取りましたか。 

■平日では、「【１】小牧駅市役所線」の割合が約 14％と最も高く、次いで、「【７】桃花台線」が約 14％

となっている。 

■休日では、「【11】味岡桃花台線」の割合が約 14％と最も高く、次いで、「【７】桃花台線」が約 11％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.9

14.4

12.8

9.4

7.8

5.1

5.9

5.1

2.7

4.0

1.6

3.7

1.9

2.1

2.7

0.5

1.3

1.1

0.8

1.1

1.1

0.5

0.5

11.3

9.5

13.5

7.2

9.0

8.6

3.2

3.6

5.0

4.1

6.8

3.6

1.8

2.3

0.9

4.1

0.9

1.4

0.9

0.9

0.5

0.9

0.5

0.0 5.0 10.0 15.0

【７】桃花台線

【１】小牧駅市役所線

【11】味岡桃花台線

【３】藤島線

【６】岩崎線

【12】文津線

【13】野口大山線

【２】河内屋線

【H5】春日寺線

【４】市之久田線

【５】小牧原線

【H6】多気線

【H1】舟津線

【H2】三ツ渕北線

【H3】村中線

【T2】城山大草線

【A1】田県線

【T3】池之内上末線

【A2】久保一色線

【T4】高根線

【T1】篠岡光ケ丘線

【H4】間々原線

【A3】岩崎原線

(%)平日休日×受け取ったバス路線

平日（8月2日(月)）(n=374) 休日（7月25日(日)）(n=222)
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37.1% 62.9%

( n = 599 ) 乗車日

７月25日（日） ８月２日（月）

67.4% 32.6%

( n = 599 ) 乗車時間

午前 午後

【問３】アンケートを受け取ったバスに乗車した日時と乗車したバス停を教えてください。 

■乗車日は「８月２日（月）」の割合が６割を占めている。 

■乗車時間は「午前」が約 67％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.4%

7.7%

16.2%

21.0%

18.5%

6.0% 5.4%
6.3%

4.8%
4.0%

3.1% 2.6%
1.7% 1.4%1.0%

6.3%

9.3%

17.6% 17.6%

7.3%

9.8%

8.3%
9.3%

5.4%

3.9% 3.4%

1.0%
0.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

6時台 7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台

( n = 557 ) 乗車時間

平日（8月2日(月)） 休日（7月25日(日)）
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【問 4】アンケートを受け取ったバスを降りたバス停と最終目的地をご記入ください。 

■最終目的地については「小牧市内」が約 92％を占める。 

■降車バス停については、「小牧駅」の割合が約 20％と最も高く、次いで、「小牧市民病院」、「味岡駅」

の順になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.1%

7.9%

最終目的地

小牧市内 小牧市外

(n=529) 

20.2% 15.0% 7.5% 6.9% 6.9% 6.4% 4.0%
2.3%

1.7%

1.2%

1.2% 1.2%

1.2% 24.3%

降車バス停

小牧駅 小牧市民病院 味岡駅 小牧市役所 ラピオ前

桃花台センター上 小牧山前 野口の郷 二重堀西 小牧口

味岡中学校北 武道館北 間々原新田 その他

(n=173) 

▼その他バス停（１票） 

No. その他バス停名称 No. その他バス停名称
1 小針 22 味岡口
2 東部市民センター 23 小牧駅西
3 中央三丁目 24 池之内東
4 城見橋東 25 本庄東
5 市之久田幼稚園前 26 小牧原
6 二重堀南 27 小牧ようてい記念病院西
7 消防署前 28 岩崎山前
8 総合運動公園東 29 小牧中学校前
9 小牧山 30 市民会館南
10 たがた苑団地 31 市民会館前
11 岩崎南 32 雉子野北
12 米野小学校南 33 間々原新田北
13 小牧郵便局南 34 高根北
14 寺浦 35 林
15 曙町 36 文津
16 野口高畑 37 桃花台センター東
17 小牧警察署前 38 懐町
18 メナード美術館前 39 池之内西
19 第一病院前 40 陶保育園前
20 入鹿出新田西 41 エコハウス・小牧
21 二重堀北 42 総合運動場前
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※路線分類の対応表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問５】アンケートを受け取った日の外出目的を教えてください。 

■市全体では、「買物」の割合が約 28％と最も高く、次いで、「通勤」が約 19％、「通院・お見舞い」

が約 17％となっている。 

■西部幹線系、南部幹線系では、「通勤」の割合が最も高く、その他の路線では、「買物」の割合が最

も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幹線系 支線系
1 中心部 1
2 西部 2 H1

H2

H3

H4
3 南部 3 H5

4 H6
4 北部 5 A1

6 A2

12 A3
5 東部 7 T1

11 T2
13 T3

T4

路線番号
No. 名称

28.8

38.9

27.7

30.2

21.5

26.5

15.4

8.3

20.0

14.3

13.5

23.8

4.1

1.7

1.4

26.9

25.5

24.5

20.7

22.0

26.9

33.3

10.0

28.6

27.0

23.0

1.9

11.1

4.3

1.9

3.3

3.4

2.7

19.2

22.2

12.8

15.1

21.5

18.6

30.8

29.2

50.0

42.9

35.1

21.9

3.8

11.1

4.3

1.9

8.3

5.8

7.7

2.7

5.2

3.8

2.1

1.9

0.8

1.7

4.2

1.4

1.6

9.6

5.6

7.5

4.1

5.2

7.7

12.5

6.8

5.5

3.8

1.7

1.4

10.0

1.4

1.4

5.8

11.1

23.4

13.2

14.0

13.7

11.5

12.5

10.0

14.3

12.2

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 52)

西部幹線系(2) ( n = 18)

南部幹線系(3,4) ( n = 47)

北部幹線系(5,6,12) ( n = 53)

東部幹線系(7,11,13) ( n = 121)

幹線系計( n = 291)

西部支線系(H1～H4) ( n = 26)

南部支線系(H5,H6) ( n = 24)

北部支線系(A1～A3) ( n = 10)

東部支線系(T1～T4) ( n = 14)

支線系計( n = 74)

小牧市計( n = 365)

利用路線 × 外出の目的 × 乗車日(平日（8月2日(月)）

通勤 通学 通院・お見舞い 業務

買物 飲食・娯楽 観光・レクリエーション 習い事・趣味

訪問（知人宅） その他
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15.0

25.0

12.5

7.5

13.8

12.3

7.7

10.5

20.0

7.7

6.6

15.0

4.2

7.5

3.4

6.1

7.7

6.7

3.8

3.3

5.0

1.9

1.7

1.8

0.8

20.0

25.0

33.3

43.4

37.9

36.2

46.2

47.4

20.0

53.3

46.2

22.7

10.0

25.0

5.7

10.3

8.0

7.7

15.8

20.0

6.7

11.5

5.2

10.0

8.3

3.8

6.9

6.1

20.0

6.7

3.8

3.3

5.0

12.5

8.3

3.8

12.1

8.0

7.7

5.3

13.3

7.7

4.7

5.0

1.9

3.4

2.5

5.3

1.9

1.4

15.0

12.5

33.3

24.5

10.3

19.0

23.1

15.8

20.0

13.3

17.3

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 20)

幹線系(2) ( n = 8)

幹線系(3,4) ( n = 24)

幹線系(5,6,12) ( n = 53)

幹線系(7,11,13) ( n = 58)

幹線系計( n = 163)

支線系(H1～H4) ( n = 13)

支線系(H5,H6) ( n = 19)

支線系(A1～A3) ( n = 5)

支線系(T1～T4) ( n = 15)

支線系計( n = 52)

小牧市計( n = 215)

利用路線 × 外出の目的 × 乗車日(休日（7月25日(日)）

通勤 通学 通院・お見舞い 業務

買物 飲食・娯楽 観光・レクリエーション 習い事・趣味

訪問（知人宅） その他
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45.8% 2.0% 52.1%

( n = 443 ) 利用傾向

主に平日に利用 主に休日に利用 平日、休日に関わらず利用

【問６】アンケートを受け取ったバスはどの程度の頻度で利用されますか。 

■市全体では、「週に数日程度」の割合が 36％と最も高く、次いで、「月に数日程度」、「ほぼ毎日」の

順になっている。 

■北部支線系以外の路線では、週に数日程度以上（「ほぼ毎日」＋「週に数日程度」）の割合が過半数

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問７】こまくるの利用傾向を教えてください。 

（問６で「ほぼ毎日」「週に数日程度」と回答した人のみ） 

■「平日、休日に関わらず利用」の割合が約 52％と最も高く、次いで「主に平日に利用」の割合が約

44％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

29.9

22.2

25.7

21.6

31.9

27.6

27.9

27.7

17.9

22.2

26.4

26.0

48.1

35.1

36.9

36.2

35.2

39.5

29.8

41.2

50.0

38.5

36.0

26.0

14.8

32.4

31.5

24.9

27.2

25.6

25.5

41.2

28.6

28.1

27.4

11.7

11.1

2.7

7.2

3.8

6.1

2.3

12.8

11.8

3.6

7.4

6.4

6.5

3.7

4.1

2.7

3.2

3.8

4.7

4.3

5.9

3.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 77)

西部幹線系(2) ( n = 27)

南部幹線系(3,4) ( n = 74)

北部幹線系(5,6,12) ( n = 111)

東部幹線系(7,11,13) ( n = 185)

幹線系計( n = 474)

西部支線系(H1～H4) ( n = 43)

南部支線系(H5,H6) ( n = 47)

北部支線系(A1～A3) ( n = 17)

東部支線系(T1～T4) ( n = 28)

支線系計( n = 135)

小牧市計( n = 609)

利用路線 × 利用頻度

ほぼ毎日 週に数日程度 月に数日程度 年に数日程度 初めて利用
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【問８】アンケートを受け取ったバスから他のこまくるの路線や他の交通機関へ乗り継ぎましたか

または、他の交通機関からアンケートを受け取ったバスへ乗り継ぎましたか。 

■市全体では、「こまくる」の割合が約 22％と最も高く、次いで「名鉄小牧線」の割合が約 15％とな

っている。 

■「乗り継いでいない」を除いて、中心部、西部幹線系、北部支線系では「名鉄小牧線」の割合が最

も高く、その他の路線では、「こまくる」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

29.4

33.3

6.1

11.5

16.4

16.6

12.9

4.8

31.3

9.9

15.2

7.4

4.5

3.1

2.3

3.6

2.4

4.5

1.8

3.2

1.5

3.0

2.1

2.9

2.4

4.5

0.9

2.1

19.1

14.3

19.7

29.2

17.5

20.6

32.3

38.1

12.5

18.2

28.8

22.3

1.5

2.3

1.2

2.4

4.5

1.8

1.3

1.0

0.2

0.2

2.1

0.6

0.7

2.4

0.9

0.8

4.8

1.8

0.9

6.3

0.9

0.9

42.6

47.6

65.2

51.0

56.1

53.8

54.8

50.0

50.0

68.2

55.0

54.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 68)

西部幹線系(2) ( n = 21)

南部幹線系(3,4) ( n = 66)

北部幹線系(5,6,12) ( n = 96)

東部幹線系(7,11,13) ( n = 171)

幹線系計( n = 422)

西部支線系(H1～H4) ( n = 31)

南部支線系(H5,H6) ( n = 42)

北部支線系(A1～A3) ( n = 16)

東部支線系(T1～T4) ( n = 22)

支線系計( n = 111)

小牧市計( n = 533)

利用路線 × 乗継先

名鉄小牧線 名鉄バス ピーチバス

こまくる 桃花台バス 近距離高速バス

中央道高速バス わん丸君バス（犬山市コミュニティバス） とよやまタウンバス

大口町コミュニティバス タクシー その他

乗り継いでいない
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【問９】乗り継いだこまくるのバス停を教えてください。 

（問８で「乗り継いでいない」以外を回答した人のみ） 

■「小牧駅」の割合が約 32％と最も高く、次いで「小牧市民病院」の割合が約 16％、「味岡駅」「ラ

ピオ前」の割合が約 12％となっている。 

 

  

▼その他バス停（平日） 

33.3%

11.8%

11.8%

11.8%

7.8%

4.9%

2.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.7%

35.0%

20.0%

13.8%

11.3%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.5%

2.5%

2.5%

10.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

小牧駅

小牧市民病院

ラピオ前

味岡駅

桃花台センター上

小牧市役所

小牧駅西

小牧原

小牧口

野口の郷

メナード美術館前

その他

( n = 182 )
乗り継いだバス停

平日（8月2日(月)） 休日（7月25日(日)）

No. その他バス停

1 高根

2 小針

3 田県神社前駅

4 西之島

5 文津

6 懐町

7 とみづか

8 小木南

9 雉子野北

10 池之内

11 消防署前

12 桃花台東

13 光ヶ丘二丁目

14 藤島団地

▼その他バス停（休日） 

No. その他バス停

1 岩崎団地

2 城見橋東

3 ゆう友せいぶ

4 間々原新田

5 小牧山前

▼その他バス停（不明） 

No. その他バス停

1 市之久田北

2 北外山
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【問 10】アンケートを受け取った当日は往復でこまくるを利用しましたか。 

■北部支線系以外の路線では、「往復で利用」の割合が約６割以上を占めている。 

■北部支線系では、往復利用の割合が低く、25％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.7

33.3

13.7

23.6

16.8

17.8

18.4

6.5

37.5

7.1

14.1

17.0

16.0

7.4

9.6

4.7

13.4

10.9

15.8

13.0

37.5

28.6

20.3

12.9

73.3

59.3

76.7

71.7

69.8

71.3

65.8

80.4

25.0

64.3

65.6

70.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 75)

西部幹線系(2) ( n = 27)

南部幹線系(3,4) ( n = 73)

北部幹線系(5,6,12) ( n = 106)

東部幹線系(7,11,13) ( n = 179)

幹線系計( n = 460)

西部支線系(H1～H4) ( n = 38)

南部支線系(H5,H6) ( n = 46)

北部支線系(A1～A3) ( n = 16)

東部支線系(T1～T4) ( n = 28)

支線系計( n = 128)

小牧市計( n = 588)

利用路線 × 往復利用の状況

行きのみ利用 帰りのみ利用 往復で利用
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6.7

2.5

2.1

11.1

12.5

29.2

16.7

17.7

33.3

33.3

16.7

23.5

18.8

12.5

12.5

12.5

6.3

33.3

33.3

17.6

8.3

50.0

11.1

4.2

7.6

16.7

5.9

7.3

12.5

26.7

11.4

9.4

6.7

2.5

2.1

25.0

33.3

25.0

37.5

23.3

29.1

50.0

33.3

50.0

100.0

52.9

33.3

12.5

22.2

25.0

8.3

16.7

15.2

12.5

22.2

12.5

8.3

3.3

7.6

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 8)

西部幹線(2) ( n = 9)

南部幹線(3,4) ( n = 8)

北部幹線(5,6,12) ( n = 24)

東部幹線(7,11,13) ( n = 30)

幹線計( n = 79)

西部支線(H1～H4) ( n = 6)

南部支線(H5,H6) ( n = 3)

北部支線(A1～A3) ( n = 6)

東部支線(T1～T4) ( n = 2)

支線計( n = 17)

小牧市計( n = 96)

( n = 96) 利用路線 × 代わりの交通手段（行きのみ利用）

自動車（自走） 自動車（送迎） 名鉄小牧線 名鉄バス ピーチバス

桃花台バス 近距離高速バス 徒歩 タクシー その他

【問 11】アンケートを受け取ったバスの代わりに、行きまたは帰りに利用した交通手段を教えてく

ださい。 

（問 10 で「行きのみ利用」「帰りのみ利用」と回答した人のみ） 

■行きのみ利用した人で、市全体では、「徒歩」の割合が約 33％と最も高く、次いで「自動車（送迎）」

の割合が約 20％となっている。 

■行きのみ、帰りのみ利用した人どちらにおいても、西部幹線系、南部幹線系では「タクシー」の割

合が比較的高い。また、中心部では、「名鉄バス」の割合が最も高い。西部支線系、北部支線系、東

部支線系では、「徒歩」の割合が過半数となっている。 
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16.7

3.8

1.4

18.2

40.0

43.5

29.2

16.7

50.0

16.7

25.0

26.9

28.4

27.3

14.3

40.0

4.3

14.6

16.7

3.8

10.8

27.3

4.3

8.3

16.7

16.7

12.5

11.5

9.5

9.1

30.4

16.7

16.7

12.5

7.7

13.5

4.3

2.1

1.4

9.1

2.1

1.4

9.1

50.0

42.9

20.0

13.0

18.8

33.3

33.3

66.7

50.0

46.2

28.4

50.0

28.6

6.3

4.1

14.3

2.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 11)

西部幹線(2) ( n = 2)

南部幹線(3,4) ( n = 7)

北部幹線(5,6,12) ( n = 5)

東部幹線(7,11,13) ( n = 23)

幹線計( n = 48)

西部支線(H1～H4) ( n = 6)

南部支線(H5,H6) ( n = 6)

北部支線(A1～A3) ( n = 6)

東部支線(T1～T4) ( n = 8)

支線計( n = 26)

小牧市計( n = 74)

( n = 75) 利用路線 × 代わりの交通手段（帰りのみ利用）

自動車（自走） 自動車（送迎） 名鉄小牧線 名鉄バス ピーチバス

桃花台バス 近距離高速バス 徒歩 タクシー その他
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【問 12】こまくるを片道のみ利用した理由を教えてください。 

（問 10 で「行きのみ利用」「帰りのみ利用」と回答した人のみ） 

■市全体では、「利用したい時間と合わないから」の割合が約 34％と最も高く、次いで「本数が少な

いから」が約 23％、「車で送迎してもらえるから」の割合が約 13％となっている。 

■北部幹線系、南部支線系以外では、「利用したい時間と合わないから」の割合が高くなっている。 

■北部幹線系、南部支線系では、「本数が少ないから」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.5

16.7

20.0

31.6

24.2

23.9

16.7

25.0

30.8

8.3

20.0

22.9

33.3

33.3

40.0

21.1

39.4

33.7

22.2

16.7

46.2

58.3

34.5

33.9

10.0

2.6

1.5

2.5

5.6

8.3

8.3

5.5

3.2

7.4

1.5

1.8

8.3

1.8

1.8

7.4

5.0

7.9

4.5

5.5

16.7

8.3

7.3

6.0

11.1

8.3

5.0

2.6

1.5

4.3

7.7

1.8

3.7

7.4

8.3

18.4

15.2

12.3

22.2

16.7

15.4

8.3

16.4

13.3

14.8

33.3

20.0

15.8

12.1

16.0

16.7

16.7

16.7

12.7

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 27)

西部幹線系(2) ( n = 12)

南部幹線系(3,4) ( n = 20)

北部幹線系(5,6,12) ( n = 38)

東部幹線系(7,11,13) ( n = 66)

幹線系計( n = 163)

西部支線系(H1～H4) ( n = 18)

南部支線系(H5,H6) ( n = 12)

北部支線系(A1～A3) ( n = 13)

東部支線系(T1～T4) ( n = 12)

支線系計( n = 55)

小牧市計( n = 218)

利用路線 × 片道利用の理由

本数が少ないから 利用したい時間と合わないから 行きたい場所に行けないから

遠回りになるから 乗り継ぎが不便だから 他の交通手段の方が便利だから

車で送迎してもらえるから その他
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(3)再編前後のバス利用実態・意向の変化について 

 

【問 13】再編後、こまくるの利用頻度は変わりましたか。 

■市全体では、「変化なし」の割合が約 42％と最も高い。また、増えた（「増えた」＋「やや増えた」）

の割合は 29％、減った（「減った」＋「やや減った」）の割合は約 18％となっている。 

■中心部、西部、南部、東部では増えた（「増えた」＋「やや増えた」）の割合が減った（「減った」＋

「やや減った」）の割合より高い。 

■北部支線系では、増えた（「増えた」＋「やや増えた」）の割合が約 14％で、減った（「減った」＋

「やや減った」）の割合が約 57％を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.7

24.0

17.8

12.5

12.8

16.1

23.5

23.9

7.1

17.9

20.5

17.0

12.3

16.0

9.6

9.6

12.8

11.7

17.6

15.2

7.1

7.1

13.1

12.0

42.5

32.0

50.7

51.9

34.6

42.3

26.5

50.0

14.3

57.1

41.0

42.0

4.1

4.0

9.6

8.7

13.4

9.7

11.8

4.3

42.9

7.1

11.5

10.1

8.0

6.8

10.6

11.7

8.6

8.8

2.2

14.3

10.7

7.4

8.3

16.4

16.0

5.5

6.7

14.5

11.7

11.8

4.3

14.3

6.6

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部 ( n = 73)

西部幹線系(2) ( n = 25)

南部幹線系(3,4) ( n = 73)

北部幹線系(5,6,12) ( n = 104)

東部幹線系(7,11,13) ( n = 179)

幹線系計( n = 454)

西部支線系(H1～H4) ( n = 34)

南部支線系(H5,H6) ( n = 46)

北部支線系(A1～A3) ( n = 14)

東部支線系(T1～T4) ( n = 28)

支線系計( n = 122)

小牧市計( n = 576)

利用路線 × 利用頻度の変化

増えた やや増えた 変化なし やや減った 減った 再編前は利用していない
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【問 14】再編後にこまくるがよくなった、利用しづらくなったと感じる点をそれぞれ教えてくださ

い。また、選択した項目についてのご意見があれば、具体的に記述欄にご記入ください。 

（問 13で「再編前は利用していない」以外を回答した方のみ） 

※得点：1位は 3点、2位は 2点、3位は 1点とした加重和 

①よくなった点 

■中心部では、「小牧駅～小牧市民病院～小牧市役所を約 15 分に 1 本の間隔でピストン運行するように

なった」の割合が約 38％と最も高い。 

■西部幹線系、東部幹線系では、「目的地に到着するまでの時間が短くなった」の割合が最も高い。南部

幹線系、北部幹線系では、「小牧駅～小牧市民病院～小牧市役所を約 15 分に 1 本の間隔でピストン運

行するようになった」の割合が最も高い。 

■西部支線系では、「自宅や目的地からバス停が近くなった」の割合が最も高い。南部支線系、北部支線

系では、「車両が大きくなり、定員オーバーで乗れないことがなくなった」の割合が最も高い。東部支

線系では、「時刻表通りに運行するようになった」の割合が最も高い。 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2

16.0

8.3

13.3

28.4

17.6

9.2

7.6

26.1

6.0

9.5

15.7

6.1

13.6

10.7

7.2

8.3

8.4

2.3

7.1

2.6

4.2

7.4

4.9

8.6

10.3

4.6

8.9

7.4

24.1

6.5

6.5

11.2

11.3

8.3

2.8

11.1

1.6

2.9

2.8

3.1

3.8

4.3

2.8

3.0

2.8

4.9

5.2

6.6

6.0

5.4

5.7

4.9

2.2

5.2

4.8

5.3

3.7

11.1

10.7

7.2

14.1

10.0

8.0

7.6

8.7

24.1

12.2

10.5

7.3

4.8

3.5

4.0

4.3

2.3

4.3

2.2

0.9

2.8

4.0

2.8

3.7

2.0

1.4

1.5

1.9

0.5

0.2

1.5

1.6

8.6

2.8

7.5

3.0

4.1

12.6

3.3

8.7

8.6

7.2

4.8

37.8

7.4

13.5

22.0

7.3

17.0

3.4

13.0

8.6

8.5

15.1

3.7

6.2

9.5

6.9

5.1

6.1

12.6

22.3

28.3

14.7

18.9

9.1

3.7

2.8

0.9

0.9

3.4

2.2

0.9

0.9

15.4

1.2

15.5

13.3

8.7

11.7

12.6

13.6

15.2

12.1

13.2

12.0

0.8

3.7

2.4

2.6

1.9

2.1

3.4

5.4

1.7

3.5

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部

西部 幹線系(2) 

南部幹線系(3,4) 

北部幹線系(5,6,12) 

東部幹線系(7,11,13) 

幹線系計

西部 支線系(H1～H4) 

南部支線系(H5,H6) 

北部支線系(A1～A3) 

東部支線系(T1～T4) 

支線系計

小牧市計

利用路線 × よくなった点（合計）

目的地に到着するまでの時間が短くなった

利用したい時間帯に運行するようになった

自宅や目的地からバス停が近くなった

行きたい施設を経由するようになった

こまくるの乗り継ぎがしやすくなった

時刻表通りに運行するようになった

土日祝日のダイヤが設定された

鉄道や他のバス路線との乗継時間が合うようになった

運行情報や乗り方などがわかりやすくなった

小牧駅～小牧市民病院～小牧市役所を約15分に１本の間隔でピストン運行するようになった

車両が大きくなり、定員オーバーで乗れないことがなくなった

近隣市町コミュニティバスなどと連携された

小牧市民病院、小牧市役所のロータリーへ乗り入れるようになった

その他
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②利用しづらくなった点 

■中心部では、「こまくるの乗り継ぎが必要になった」の割合が約 29％と最も高い。 

■西部幹線系、東部幹線系では、「こまくるの乗り継ぎが必要になった」の割合が約 30％と最も高

い。南部幹線系では、「行きたい施設を経由しなくなった」の割合が約 19％と最も高い。北部幹

線系では、「こまくるの乗り継ぎが必要になった」の割合が約 36％と最も高い。 

■西部支線系では、「利用したい時間帯に運行しなくなった」の割合が約 21％と高い。南部支線系

では、「目的地に到着するまでの時間が長くなった」の割合が約 27％と最も高い。また、北部支

線系では、「行きたい施設を経由しなくなった」、「こまくるの乗り継ぎが必要になった」の割合が

23％と最も高い。東部支線系では、「こまくるの乗り継ぎが必要になった」の割合が約 28％と高

い。 
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13.1

20.6
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17.7

8.8

9.1

14.6

1.4

12.7

9.4

12.2

2.3

9.8

8.4

7.5

9.0

12.5

5.5

19.4

15.8

11.4

13.7

10.2

15.9

23.0

5.6

12.8

13.5

3.8

5.5

5.3

6.0

4.7

5.1

3.1

3.0

18.0

4.7

5.8

5.2

8.1

5.5

1.9

4.9

2.5

3.9

6.1

3.8

2.8

3.6

28.8

29.1

14.6

35.5

29.8

28.8

16.3

25.8

23.0

28.0

23.6

27.6

8.1

8.7

6.3

4.2

5.8

2.0

3.0

1.6

2.8

2.5

5.0

6.3

9.1

4.9

3.4

2.2

3.7

9.2

4.5

6.6

11.2

7.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中心部

西部幹線系(2) 

南部幹線系(3,4) 

北部幹線系(5,6,12) 

東部幹線系(7,11,13) 

幹線系計

西部支線系(H1～H4) 

南部支線系(H5,H6) 

北部支線系(A1～A3) 

東部支線系(T1～T4) 

支線系計

小牧市計

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

目的地に到着するまでの時間が長くなった 利用したい時間帯に運行しなくなった

自宅や目的地からバス停が遠くなった 行きたい施設を経由しなくなった

鉄道や他のバス路線との乗継時間が合わなくなった 時刻表通りに運行しなくなった

こまくるの乗り継ぎが必要になった 運行情報や乗り方などがわかりづらくなった

その他
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利用路線別よくなった点・利用しづらくなった点 ※得点：1 位は 3 点、2 位は 2 点、3 位は 1 点とした加重和 

＜よくなった点＞                      ＜利用しづらくなった点＞ 

  

 

 

 

   

    

93

38

25

18

15

0 50 100 150 200 250

1位 小牧駅～小牧市民病院～

小牧市役所を約15分に１本の間

隔でピストン運行するように…

2位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

3位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

4位 土日祝日のダイヤが設定さ

れた

5位 利用したい時間帯に運行す

るようになった

得点
中心部

利用路線 × よくなった点（合計）

13

11

9

9

7

0 50 100 150 200 250

1位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

2位 利用したい時間帯に運行す

るようになった

3位 行きたい施設を経由するよ

うになった

3位 時刻表通りに運行するよう

になった

5位 自宅や目的地からバス停

が近くなった

得点
西部 幹線

系(2) 

利用路線 × よくなった点（合計）

39

34

27

27

26

0 50 100 150 200 250

1位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

2位 小牧駅～小牧市民病院～

小牧市役所を約15分に１本の間

隔でピストン運行するように…

3位 利用したい時間帯に運行す

るようになった

3位 時刻表通りに運行するよう

になった

5位 自宅や目的地からバス停

が近くなった

得点
南部幹線

系(3,4) 

利用路線 × よくなった点（合計）

46

22

20

16

14

0 50 100 150 200 250

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 行きたい施設を経由しなく

なった

4位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

5位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

得点
中心部

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

16

12

8

5

5

0 50 100 150 200 250

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

4位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

4位 その他

得点
西部幹線

系(2) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

40

32

31

30

30

0 50 100 150 200 250

1位 行きたい施設を経由しなく

なった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

4位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

4位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

得点
南部幹線

系(3,4) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）
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＜よくなった点＞                 ＜利用しづらくなった点＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76

46

46

26

25

0 50 100 150 200 250

1位 小牧駅～小牧市民病院～

小牧市役所を約15分に１本の間

隔でピストン運行するように…

2位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

2位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

4位 運行情報や乗り方などがわ

かりやすくなった

5位 利用したい時間帯に運行す

るようになった

得点
北部幹線

系(5,6,12) 

利用路線 × よくなった点（合計）

151

75

47

46

44

0 50 100 150 200 250

1位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

2位 時刻表通りに運行するよう

になった

3位 自宅や目的地からバス停

が近くなった

4位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

5位 利用したい時間帯に運行す

るようになった

得点
東部幹線

系(7,11,13) 

利用路線 × よくなった点（合計）

256

248

170

145

122

0 250 500

1位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

2位 小牧駅～小牧市民病院～

小牧市役所を約15分に１本の間

隔でピストン運行するように…

3位 小牧市民病院、小牧市役所

のロータリーへ乗り入れるように

なった

4位 時刻表通りに運行するよう

になった

5位 利用したい時間帯に運行す

るようになった

得点
幹線系計

利用路線 × よくなった点（合計）

124

55

51

42

22

0 50 100 150 200 250

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

2位 行きたい施設を経由しなく

なった

3位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

4位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

5位 運行情報や乗り方などがわ

かりづらくなった

得点
北部幹線

系(5,6,12) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

164

117

70

63

62

0 50 100 150 200 250

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

4位 行きたい施設を経由しなく

なった

5位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

得点
東部幹線

系(7,11,13) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

380

234

181

159

124

0 250 500

1位 こまくるの乗り継ぎが必要に

なった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 行きたい施設を経由しなく

なった

4位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

5位 自宅や目的地からバス停が

遠くなった

得点
幹線系計

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）
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＜よくなった点＞                 ＜利用しづらくなった点＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21

11

11

11

8

0 50 100 150 200 250

1位 自宅や目的地からバス停

が近くなった

2位 運行情報や乗り方などがわ

かりやすくなった

2位 車両が大きくなり、定員オー

バーで乗れないことがなくなった

2位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

5位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

得点
西部 支線

系(H1～

H4) 

利用路線 × よくなった点（合計）

41

25

24

14

14

0 50 100 150 200 250

1位 車両が大きくなり、定員オー

バーで乗れないことがなくなった

2位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

3位 小牧駅～小牧市民病院～

小牧市役所を約15分に１本の間

隔でピストン運行するように…

4位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

4位 時刻表通りに運行するよう

になった

得点
南部支線

系(H5,H6) 

利用路線 × よくなった点（合計）

13

12

7

4

4

0 50 100 150 200 250

1位 車両が大きくなり、定員オー

バーで乗れないことがなくなった

2位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

3位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

4位 時刻表通りに運行するよう

になった

4位 運行情報や乗り方などがわ

かりやすくなった

得点
北部支線

系(A1～

A3) 

利用路線 × よくなった点（合計）

21

19

16

12

10

0 50 100 150 200 250

1位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

2位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

3位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

4位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

5位 行きたい施設を経由しなく

なった

得点
西部支線

系(H1～

H4) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

35

34

21

20

6

0 50 100 150 200 250

1位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

2位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

3位 行きたい施設を経由しなく

なった

4位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

5位 その他

得点
南部支線

系(H5,H6) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

14

14

11

8

6

0 50 100 150 200 250

1位 行きたい施設を経由しなく

なった

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

3位 鉄道や他のバス路線との

乗継時間が合わなくなった

4位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

5位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

得点
北部支線

系(A1～

A3) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）
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＜よくなった点＞                 ＜利用しづらくなった点＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28

17

14

13

10

0 50 100 150 200 250

1位 時刻表通りに運行するよう

になった

2位 車両が大きくなり、定員オー

バーで乗れないことがなくなった

3位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

4位 自宅や目的地からバス停

が近くなった

5位 運行情報や乗り方などがわ

かりやすくなった

得点
東部支線

系(T1～

T4) 

利用路線 × よくなった点（合計）

82

57

53

49

41

0 50 100 150 200 250

1位 車両が大きくなり、定員オー

バーで乗れないことがなくなった

2位 小牧市民病院、小牧市役

所のロータリーへ乗り入れるよう

になった

3位 時刻表通りに運行するよう

になった

4位 自宅や目的地からバス停

が近くなった

5位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

得点
支線系計

利用路線 × よくなった点（合計）

297

285

227

198

171

0 250 500

1位 目的地に到着するまでの時

間が短くなった

2位 小牧駅～小牧市民病院～

小牧市役所を約15分に１本の間

隔でピストン運行するように…

3位 小牧市民病院、小牧市役所

のロータリーへ乗り入れるように

なった

4位 時刻表通りに運行するよう

になった

5位 車両が大きくなり、定員オー

バーで乗れないことがなくなった

得点
小牧市計

利用路線 × よくなった点（合計）

30

22

20

12

9

0 50 100 150 200 250

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

4位 その他

5位 自宅や目的地からバス停

が遠くなった

得点
東部支線

系(T1～

T4) 

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

94

77

71

51

31

0 50 100 150 200 250

1位 こまくるの乗り継ぎが必要

になった

2位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

3位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

4位 行きたい施設を経由しなく

なった

5位 その他

得点
支線系計

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）

474

305

236

232

154

0 250 500

1位 こまくるの乗り継ぎが必要に

なった

2位 利用したい時間帯に運行し

なくなった

3位 目的地に到着するまでの時

間が長くなった

4位 行きたい施設を経由しなく

なった

5位 自宅や目的地からバス停が

遠くなった

得点
小牧市計

利用路線 × 利用しづらくなった点（合計）
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(4)こまくるの経費について 

 

【問 15-①】今後も、こまくるの運行を維持・存続していくために、必要なことは何だと思います

か。 

■65歳以上では、「現行のサービス水準を変えずに、利用促進を図るべき」の割合が 50％以上と最も

高く、次いで、「料金収入を増やすべき」の割合が 30％程度となっている。 

■16～64歳では、「現行のサービス水準を変えずに、利用促進を図るべき」の割合が約 43％であり、

「料金収入を増やすべき」の割合が約 38％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 15-②】仮に料金収入を増やすとすれば、大人や高齢者の運賃をどのようにすればよいと思い

ますか。 

■16～64歳では、「大人 1日 200 円、高齢者 1日 100円とする」の割合が約 34％と最も高い。 

■65歳以上では、「大人 1日 200 円、高齢者料金無料とするが、料金無料の対象年齢を引き上げる」

の割合が約 42％と最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.5

46.8

47.0

41.3

22.8

16.3

21.1

20.4

33.5

24.8

15.7

24.4

13.2

12.1

16.2

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～64歳( n = 167 )

65～74歳( n = 141 )

75歳以上( n = 185 )

小牧市計( n = 496 )

年齢層 × 大人や高齢者の運賃

大人１日200円、高齢者料金無料とするが、料金無料の対象年齢を引き上げる

高齢者料金無料をやめ、大人１日100円とする

大人１日200円、高齢者１日100円とする

高齢者料金無料をやめ、大人１乗車につき100円とする

38.2

34.3

32.6

34.6

8.1

4.9

4.5

6.2

43.4

55.2

53.9

50.6

10.4

5.6

9.0

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～64歳( n = 173 )

65～74歳( n = 143 )

75歳以上( n = 178 )

小牧市計( n = 500 )

年齢層 × 運行を維持するために必要なこと

料金収入を増やすべき

運行規模を縮小すべき

現行のサービス水準を変えずに、利用促進を図るべき

その他
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【問 15-③】現在、65歳以上の方はこまくるの料金は無料ですが、仮に高齢者料金無料の対象年齢

を引き上げる場合、何歳以上が妥当だと思いますか。 

■どの年齢層においても、「70歳以上」の割合が最も高い。 

■他の年齢層と比べ 65～74歳では、「70歳以上」の割合が約 69％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 15-④】仮に運行規模を縮小する場合、どのような対応が妥当だと思いますか。 

■市全体では、「利用者の少ないバス停を見直し、運行ルートの効率化を図る」の割合が約 38％と最

も高く、次いで、「利用者の少ない便を見直し、運行時間を見直す」の割合が約 34％、「利用者の少

ない路線を見直し、バスの運行台数を減らす」の割合が約 20％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.6

12.5

8.0

15.2

40.3

69.1

40.1

48.3

24.4

11.8

39.2

26.4

8.0

3.9

12.3

8.6

1.7

2.6

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～64歳( n = 176 )

65～74歳( n = 152 )

75歳以上( n = 212 )

小牧市計( n = 545 )

年齢層 × 高齢者無料の対象年齢

65歳以上 70歳以上 75歳以上 80歳以上 その他

37.5

28.6

31.1

37.9

30.0

17.4

40.7

50.0

20.0

10.0

25.0

40.7

50.0

30.6

20.0

37.5

34.1

22.9

23.8

20.0

17.2

20.0

26.1

18.5

22.2

13.3

20.0

29.6

15.0

22.4

20.0

6.3

20.1

39.6

42.9

35.6

41.4

35.0

47.8

40.7

22.2

40.0

70.0

45.0

22.2

35.0

44.9

20.0

37.5

37.9

4.8

13.3

3.4

15.0

8.7

5.6

26.7

20.0

10.0

7.4

2.0

40.0

18.8

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小牧( n = 48 )

小牧南( n = 21 )

味岡( n = 45 )

北里( n = 29 )

一色( n = 20 )

小牧原( n = 23 )

桃ケ丘( n = 27 )

光ケ丘( n = 18 )

村中( n = 15 )

三ツ渕( n = 10 )

篠岡( n = 20 )

米野( n = 27 )

小木( n = 20 )

本庄( n = 49 )

陶( n = 5 )

大城( n = 16 )

小牧市計( n = 428 )

お住まいの地区（小牧市内） × 運行規模縮小への対応

利用者の少ない便を見直し、運行時間を見直す

利用者の少ない路線を見直し、バスの運行台数を減らす

利用者の少ないバス停を見直し、運行ルートの効率化を図る

その他
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(5)こまくるの運転手について 

 

【問 16】こまくるの運転手の接遇・運転についてそれぞれ５段階で評価してください。 

■市全体では、すべての項目において「非常によい」と「よい」を足し合わせると 50％前後となって

いる。 

■身だしなみについて、市全体では「悪い」と「非常に悪い」の割合がほぼ０となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.4

12.2

8.6

7.9

13.6

10.8

27.4

37.8

37.1

39.5

36.4

34.8

46.7

38.8

42.4

50.0

45.5

42.6

13.3

8.2

9.3

2.6

4.5

9.4

2.2

3.1

2.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 135 )

週に数日程度( n = 196 )

月に数日程度( n = 151 )

年に数日程度( n = 38 )

初めて利用( n = 22 )

小牧市計( n = 563 )

利用頻度 × 運転手の接遇・運転について あいさつ

非常によい よい 普通 悪い 非常に悪い

9.0

10.1

9.0

8.3

13.6

9.8

26.3

41.3

33.8

33.3

31.8

34.3

56.4

44.4

51.7

55.6

50.0

50.5

7.5

3.2

2.1

2.8

4.5

4.1

0.8

1.1

3.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 133 )

週に数日程度( n = 189 )

月に数日程度( n = 145 )

年に数日程度( n = 36 )

初めて利用( n = 22 )

小牧市計( n = 543 )

利用頻度 × 運転手の接遇・運転について 言葉遣い

非常によい よい 普通 悪い 非常に悪い
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12.0

11.5

10.4

8.3

9.1

11.4

30.1

44.0

38.9

38.9

40.9

38.1

55.6

42.9

50.7

52.8

50.0

49.4

2.3

1.0

0.9

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 133 )

週に数日程度( n = 191 )

月に数日程度( n = 144 )

年に数日程度( n = 36 )

初めて利用( n = 22 )

小牧市計( n = 543 )

利用頻度 × 運転手の接遇・運転について 身だしなみ

非常によい よい 普通 悪い 非常に悪い

14.3

13.5

12.7

11.1

13.6

13.6

24.1

37.0

37.3

47.2

22.7

33.8

44.4

38.0

44.0

36.1

54.5

41.9

16.5

10.4

5.3

5.6

4.5

9.8

0.8

1.0

0.7

4.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 133 )

週に数日程度( n = 192 )

月に数日程度( n = 150 )

年に数日程度( n = 36 )

初めて利用( n = 22 )

小牧市計( n = 551 )

利用頻度 × 運転手の接遇・運転について 運転の安全性

非常によい よい 普通 悪い 非常に悪い
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【問 17】運転手に対して特に望むものを教えてください。 

■初めて利用する人は、「運転の安全性」の割合が約 96％を占める。 

■初めて利用する人以外では、「運転の安全性」の割合が約 68～74％と最も高く、次いで、「あいさ

つ」が約 13～20％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5

20.3

17.2

14.3

16.4

10.3

3.7

6.2

2.9

4.3

5.9

1.5

1.1

0.7

67.6

68.4

69.7

74.3

95.7

69.7

8.1

6.4

6.9

8.6

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 136 )

週に数日程度( n = 187 )

月に数日程度( n = 145 )

年に数日程度( n = 35 )

初めて利用( n = 23 )

小牧市計( n = 542 )

利用頻度 × 運転手に対して特に望むこと

あいさつ 言葉遣い 身だしなみ 運転の安全性 その他
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(6)こまくるの周知・サービスについて 

 

【問 18】再編の内容について、何で知りましたか。 

■市全体では、「広報こまき」の割合が約 53％と最も高く、次いで、「こまくるガイド」、「知人に聞い

た」の順に高くなっている。 

■65歳以上では、「広報こまき」の割合が半数以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.7

6.5

9.2

10.8

7.8

46.9

55.1

59.2

43.2

43.5

52.6

2.3

2.2

2.1

8.1

2.4

1.5

3.2

3.5

2.7

8.7

3.2

13.1

15.1

5.6

8.1

13.0

11.6

13.1

10.8

14.8

2.7

4.3

11.4

1.5

0.4

0.8

0.5

2.7

0.6

13.1

6.5

5.6

21.6

30.4

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日( n = 130 )

週に数日程度( n = 185 )

月に数日程度( n = 142 )

年に数日程度( n = 37 )

初めて利用( n = 23 )

小牧市計( n = 536 )

利用頻度 × 再編の内容についての情報入手先

市ホームページ 広報こまき
小牧市役所本庁舎の特設コーナー 各市民センターの特設コーナー
こまくるガイド 知人に聞いた
市議会 市（都市整備課）への問い合わせ
その他

14.7

4.6

4.8

7.8

35.3

57.6

63.6

52.6

1.8

2.0

3.3

2.4

2.4

2.6

4.3

3.2

11.8

11.9

10.5

11.6

11.8

13.9

9.1

11.4

0.6

0.7

0.4

1.8

0.6

20.0

6.6

4.3

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～64歳( n = 170 )

65～74歳( n = 151 )

75歳以上( n = 209 )

小牧市計( n = 536 )

年齢層 × 再編の内容についての情報入手先

市ホームページ 広報こまき 小牧市役所本庁舎の特設コーナー

各市民センターの特設コーナー こまくるガイド 知人に聞いた

市議会 市（都市整備課）への問い合わせ その他



 

30 

 

 

【問 19】こまくるの乗換案内サービスを利用していますか。 

■市全体では、「知らない」の割合が約 51％と最も高く、次いで、「知っているが使っていない」の割

合が約 36％、「使っている」の割合が約 13％となっている。 

■他の年齢層と比べ、64歳以下では、「使っている」の割合が約 22％と高くなっている。 

■他と比べ、ほぼ毎日利用している人は、「使っている」の割合が約 19％と高くなっている。 

■他と比べ、乗継先にピーチバスを利用している人は、「使っている」の割合が約 36％と高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.7

8.9

10.6

10.8

8.7

13.0

36.0

40.1

37.7

24.3

26.1

36.4

45.3

51.0

51.7

64.9

65.2

50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 139 )

週に数日程度( n = 192 )

月に数日程度( n = 151 )

年に数日程度( n = 37 )

初めて利用( n = 23 )

小牧市計( n = 560 )

利用頻度 × 乗り換え案内サービスの利用

使っている 知っているが使っていない 知らない

21.8

9.4

8.4

13.0

35.2

40.3

34.9

36.4

43.0

50.3

56.7

50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～64歳( n = 179 )

65～74歳( n = 159 )

75歳以上( n = 215 )

小牧市計( n = 560 )

年齢層 × 乗り換え案内サービスの利用

使っている 知っているが使っていない 知らない
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17.3

20.0

36.4

16.3

16.7

9.6

13.0

30.7

26.7

36.4

32.7

16.7

100.0

75.0

25.0

39.1

36.4

52.0

53.3

27.3

51.0

66.7

25.0

75.0

51.3

50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名鉄小牧線( n = 75 )

名鉄バス( n = 15 )

ピーチバス( n = 11 )

こまくる( n = 104 )

桃花台バス( n = 6 )

とよやまタウンバス( n = 1 )

タクシー( n = 4 )

その他( n = 4 )

乗り継いでいない( n = 261 )

小牧市計( n = 560 )

乗継先 × 乗り換え案内サービスの利用

使っている 知っているが使っていない 知らない
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【問 20】こまくるのバスロケーションシステムを利用していますか。 

■市全体では、「知らない」の割合が約 46％と最も高く、次いで、「知っているが使っていない」の割

合が約 35％、「使っている」の割合が約 19％となっている。 

■16～64歳では、「使っている」の割合が約 42％と最も高い。 

■65 歳以上では、使っていない（「知っているが使っていない」＋「知らない」）の割合が約 90％を

占める。 

■他と比べ、ほぼ毎日利用している人は、「使っている」の割合が約 27％と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.8

15.9

16.9

18.4

8.7

19.1

32.6

35.9

35.8

34.2

39.1

34.5

40.6

48.2

47.3

47.4

52.2

46.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日( n = 138 )

週に数日程度( n = 195 )

月に数日程度( n = 148 )

年に数日程度( n = 38 )

初めて利用( n = 23 )

小牧市計( n = 560 )

利用頻度 × バスロケーションシステムの利用

使っている 知っているが使っていない 知らない

42.3

11.3

5.7

19.1

24.7

47.5

33.2

34.5

33.0

41.3

61.1

46.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～64歳( n = 182 )

65～74歳( n = 160 )

75歳以上( n = 211 )

小牧市計( n = 560 )

年齢層 × バスロケーションシステムの利用

使っている 知っているが使っていない 知らない
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18.4

17.4

15.8

12.3

9.6

6.9

3.5

3.5

2.5

0.4

0.3

9.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

小牧市民病院

MEGAドン・キホーテUNY小牧店

ラピオ

イオン小牧店

小牧市役所

鉄道駅

ピアーレ桃花台

清水屋小牧店

小牧第一病院

小牧パワーズ

小牧ようてい記念病院

その他

（％）
( n = 930 ) 行きたい施設（合計）

(7)今後のこまくるについて 

 

【問 21】こまくるを利用して行きたい（行っている）小牧市内の目的地や目的施設があれば具体的

に教えてください。 

 ① バスで行きたい、または行っている施設はどこですか。 

■「MEGAドン・キホーテ UNY小牧店」の割合が約 18％と最も高く、次いで、「小牧市民病院」、「ラピ

オ」の順に高くなっている。 
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17.4

11.8

13.3

26.2

17.3

3.4

14.5

13.7

15.3

2.8

12.3

19.0

14.9

17.6

14.8

15.9

16.1

3.3

2.4

8.7

0.9

3.7

5.4

2.0

1.0

9.3

3.5

1.6

0.5

12.1

18.3

16.9

18.4

24.3

18.2

1.7

3.7

2.0

3.1

0.9

2.6

3.4

0.4

0.4

3.4

7.5

13.7

8.2

7.5

9.2

6.9

4.6

10.6

7.1

0.9

6.7

12.1

10.0

7.8

10.2

11.2

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小牧西部地域( n = 58 )

小牧東部地域( n = 241 )

味岡地域( n = 255 )

篠岡地域( n = 196 )

北里地域( n = 107 )

小牧市計( n = 857 )

( n = 930 ) 居住地 × 行きたい施設（合計）

MEGAドン・キホーテUNY小牧店 イオン小牧店 ラピオ

ピアーレ桃花台 清水屋小牧店 小牧パワーズ

小牧市民病院 小牧第一病院 小牧ようてい記念病院

小牧市役所 鉄道駅 その他

■小牧西部地域・北里地域では、「MEGAドン・キホーテ UNY小牧店」の割合が約 30～40％と最も高い。 

■小牧東部地域・篠岡地域では、「小牧市民病院」の割合が約 20％と最も高い。 

■味岡地域では、「ラピオ」の割合が約 18％と最も高い。 

 

 

※小牧市内を小学校区をもとに、下記の５つの地域でクロス集計 
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居住地別の行きたい施設上位５位 ※得点：1 位は 3 点、2 位は 2 点、3 位は 1 点とした加重和 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

156

148

138

105

79

0 100 200

1位 小牧市民病院

2位 MEGAドン・キホーテUNY

小牧店

3位 ラピオ

4位 イオン小牧店

5位 小牧市役所

得点
小牧市計 居住地 × 行きたい施設（合計）

44

42

36

35

18

0 25 50

1位 小牧市民病院

2位 MEGAドン・キホーテUNY

小牧店

3位 ラピオ

4位 イオン小牧店

5位 小牧市役所

得点
小牧東部

地域

居住地 × 行きたい施設（合計）

45

43

35

35

30

0 25 50

1位 ラピオ

2位 小牧市民病院

3位 イオン小牧店

3位 小牧市役所

5位 MEGAドン・キホーテUNY

小牧店

得点
味岡地域 居住地 × 行きたい施設（合計）

22

11

7

4

2

0 25 50

1位 MEGAドン・キホーテUNY

小牧店

2位 ラピオ

3位 小牧市民病院

4位 鉄道駅

5位 イオン小牧店、小牧ようて

い病院、小牧市役所（同点）

得点
小牧西部

地域

居住地 × 行きたい施設（合計）

36

30

29

26

17

0 25 50

1位 小牧市民病院

2位 イオン小牧店

3位 ラピオ

4位 MEGAドン・キホーテUNY

小牧店

5位 ピアーレ桃花台

得点
篠岡地域 居住地 × 行きたい施設（合計）

28

26

17

10

8

0 25 50

1位 MEGAドン・キホーテUNY

小牧店

2位 小牧市民病院

3位 ラピオ

4位 清水屋小牧店

5位 小牧市役所

得点
北里地域 居住地 × 行きたい施設（合計）



 

36 

 

② ①で回答した施設へ、どのくらいの頻度で行きたいですか。 

■上位５施設の合計については、「月に数日」の割合が約 33％と最も高く、次いで、「週に数日」の

割合が約 21％、「年に数日」の割合が約 20％となっている。 

■小牧市民病院では、「月に数日」の割合が約 39％と最も高く、次いで「年に数日」が約 36％とな

っている。 

■MEGA ドン・キホーテ UNY小牧店、ラピオでは、「週に数日」の割合が約 30～33％と最も高く、次

いで「月に数日」の割合が約 28～29％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ ①で回答した施設へ行くために、現在、どの交通手段を利用していますか。 

■上位５施設について、どの施設においても「こまくる」の割合が半数以上を占めている。 
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9.6
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10.9

30.2

32.9
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8.5
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ラピオ( n = 149 )

イオン小牧店( n = 110 )

小牧市役所( n = 94 )

上位５施設計( n = 699 )

行きたい施設 （合計）上位５位 × 利用頻度

ほぼ毎日 週に数日 週に１日 月に数日 年に数日
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上位５施設計( n = 717 )

行きたい施設 （合計）上位５位 × 交通手段

徒歩 自転車 バイク・原付 自家用車（自走） 自家用車（送迎）

こまくる 民間路線バス 鉄道 タクシー その他
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小牧市計( n = 3129 )

今後、こまくるのサービスを維持する際に重要だと思う役割・機能 合計

通勤・通学するための交通手段
通院・買い物するための交通手段
鉄道駅へ行くための交通手段
市外の施設に行くための交通手段
市外から来訪する方にとっての交通手段
観光をするときの交通手段
自動車などを利用できない方や、利用できなくなった場合の交通手段
普段は公共交通を利用していないが、いつでも利用できる安心感を与える役割
存在自体が、まちの活性化や活力につながるという役割
小牧市をアピールする資源となる役割

【問 22】今後、こまくるのサービスを維持・拡充していく際に、重要だと思う役割・機能を教えて

ください。 

※得点：1位は 3点、2位は 2点、3位は 1点とした加重和 

〈合計〉 

■市全体では、「通院・買い物するための交通手段」の割合が約 36％と最も高く、次いで、「自動車な

どを利用できない方や、利用できなくなった場合の交通手段」の割合が約 25％となっている。 

■16～64 歳では、「通勤・通学するための交通手段」の割合が約 28％と最も高く、次いで、「通院・

買い物するための手段」の割合が約 24％となっている。 

■65～74 歳では、「通院・買い物するための交通手段」の割合が約 37％と最も高く、次いで、「自動

車などを利用できない方や、利用できなくなった場合の交通手段」の割合が 27％となっている。 

■75 歳以上では、「通院・買い物するための交通手段」の割合が約 46％と最も高く、次いで、「自動

車などを利用できない方や、利用できなくなった場合の交通手段」の割合が約 24％となっている。 
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際に重要だと思う役割・機能 合計
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65～74歳
今後、こまくるのサービスを維持する

際に重要だと思う役割・機能 合計
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75歳以上
今後、こまくるのサービスを維持する
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小牧市計
今後、こまくるのサービスを維持する

際に重要だと思う役割・機能 合計

年代別こまくるのサービスを維持・拡充していく際に、重要だと思う役割・機能 

※得点：1 位は 3 点、2 位は 2 点、3 位は 1 点とした加重和 
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(8)自由意見 

自由意見については、テキストマイニングを用いて分析を行う。 

※テキストマイニングとは、文字情報の分析に用いられるデータ分析手法の１つであり、アンケートの回答
や Web 上でのトレンドの解析などに用いられる。 
大量のテキストを解析することで、語句の頻度や文章内の単語同士の関連性から、キーワードや文章の傾
向を（データとして or 定量的に）示す。 
・スコア：その単語の出現回数などを加味した値。 
・共起：一文の中に、単語のセットが同時に出現すること。共起回数は一緒に出現した回数を示す。 
 

【自由意見】こまくるの「ここが好き」「ここが気に入っている」というところがあればご記入くだ

さい。 

■スコア順では、「こまくる」が最も多く、また「助かる」や「高齢者」、「やさしい」といった単語も

多い。 

■共起ネットワークでは、「バス停」-「近い」や「運転手」-「優しい」、「無料」-「ありがたい」な

どのキーワードが結ばれている。 

 

 

  

▼スコア順 

 

▼共起ネットワーク 
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【自由意見】その他、こまくるに関するご意見などがございましたら、ご自由にご記入ください。 

■スコア順では、「こまくる」が最も多い。また、「小牧駅」「市役所」といった施設名や「乗り継ぎ」

に関するキーワードが多い。 

■共起ネットワークでは、「乗り継ぎ」-「施設名」-「大変」、「1時間」-「1本」-「困る」、「高齢者」

-「無料」などが結ばれている。 

 

 

  

▼スコア順 

 

▼共起ネットワーク 
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３．アンケート調査票                                   
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